
 
Gemeinde Lasbek Das Protokoll dieser Sitzung 
Sitzung des Bau- und Wegeausschusses umfasst die Seiten 1 bis 4 
vom 04.05.2022  
im Gemeinschaftshaus “Alte Schule”  
Schulstraße 13 in Lasbek  

  
Beginn: 19:30 Uhr ________________________ 
Ende: 21:50 Uhr (Burzlaff) 
 Protokollführer 
Unterbrechung: von  -  Uhr  
 bis   -  Uhr  
  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 Gesetzliche Mitgliederzahl: 5 

 
Anwesend: 

 

 

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt: 

1. Ausschussvorsitzender BGM Lodders 

2. GV Weber 

3. GV Mahlke 

4. GV Henke 

5. GV Otto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1. GV´in Lenhoff 

2. GV Burmeister 

3. GV Kleinschmidt 

4. HBM Oberkofler 

5. Herr Burzlaff, Amt Bad Oldesloe-Land, 

Protokollführer 

 

Es fehlen entschuldigt: 

 

 

 

 

 

 

 

 
Die Mitglieder des Bau- und Wegeausschusses Lasbek sind durch Einladung vom 
20.04.2022 auf Mittwoch, den 04.05.2022 ordnungsgemäß unter Mitteilung der 
Tagesordnung einberufen worden. 
 
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgemacht.  
 
Der Bau- und Wegeausschuss ist nach Zahl der erschienenen Mitglieder – 5 – 
beschlussfähig. 
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Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, 
dass der Bau- und Wegeausschuss der Gemeinde Lasbek nach Zahl der erschienenen 
Mitglieder beschlussfähig ist.  
 
Einwendungen bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung werden nicht 
eingebracht, so dass sich folgende Tagesordnung ergibt: 
 

 
 

Tagesordnung 
 

 
1) Protokoll der Sitzung vom 25.01.2022 

2) Anfragen und Mitteilungen der Ausschussmitglieder 

3) Erweiterung Feuerwehrgerätehaus Lasbek–Dorf; 

hier: Vorstellung des Architektenentwurfes 

4) Instandsetzung Kommunaltrecker; 

hier: Sachstandsbericht 
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TOP 1: Protokoll der Sitzung vom 25.01.2022 

 
Einwände, Ergänzungen etc. zum Protokoll vom 25.01.2022 werden nicht vorgetragen, somit 
gilt selbiges als genehmigt. 
 
 
TOP 2: Anfragen und Mitteilungen der Ausschussmitglieder 

 
a. GV Weber erkundigt sich nach dem Sachstand zur Bushaltestelle im Achterbrook. 

Der Ausschussvorsitzende erläutert, dass Förderanträge gestellt worden und die 
Arbeiten zur Herstellung der Bushaltestelle seitens des Investors in Arbeit sind. 

 
b. GV Mahlke berichtet, dass nach den Knickarbeiten in der Bargkoppel die Oberflächen 

stark zerfurcht sind. 
 

c. Der Ausschussvorsitzende berichtet über den Sachstand der geplanten Arbeiten auf 
dem Außengelände des Kindergartens. Zu etwaigen Zaunbauarbeiten auf dem 
Gelände, lädt Herr Lodders zur nächsten Gemeindevertretersitzung die 
Kindergartenleitung und Elternvertreter ein. 

 
d. Am 05.05.2022 finden mit dem Architekten Wobig ein nochmaliger Termin zu den 

noch ausstehenden Arbeiten im Kindergarten statt. 
 
 
 
TOP 3: Erweiterung Feuerwehrgerätehaus Lasbek-Dorf; 
 hier: Vorstellung des Architektenentwurfes 

  
Der Ausschussvorsitzende führt ins bekannte Thema ein und übergibt hiernach das Wort an 
Herrn Otto vom Ingenieurbüro Viermaster Planung. Anhand einer Präsentation stellt Herr 
Otto zunächst die Aufgabenstellung, den Istzustand des Feuerwehrgerätehauses, die 
Grundlagen und Planungsansätze eines möglichen Neubaus und einer möglichen 
Erweiterung des Feuerwehrgerätehauses in Lasbek Dorf vor. Ausführlich erläutert Herr Otto 
den Entwurf eines Neubaus sowie den Entwurf einer Erweiterung des Bestandes. Herr Otto 
beendet seinen Vortrag mit einer Gegenüberstellung der jeweils zu erwartenden Baukosten 
sowie den jeweiligen Vor- und Nachteilen. Hiernach bedankt sich der Ausschussvorsitzende 
bei Herrn Otto für dessen Ausarbeitung und erfragt das Meinungsbild des Ausschusses. 
Fragen werden besprochen und Anregungen aufgenommen, so dass sich im Grundsatz der 
Ausschuss auf die Variante eines Neubaus verständigt. Hiernach bittet der 
Ausschussvorsitzende um Abstimmung zu folgender Beschlussempfehlung an die 
Gemeindevertretung: 
 
Der Bau- und Wegeausschuss Lasbek empfiehlt der Gemeindevertretung die Variante 
des Neubaus eines Feuerwehrgerätehauses in Lasbek–Dorf. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
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noch zu TOP 3: 
 
Hiernach erläutert der Ausschussvorsitzende das Auswahlverfahren möglicher 
Architektenbüros zur Begleitung der Baumaßnahme. Amtseitig wurden 6 Büros zur 
Teilnahme an einem Entwurfswettbewerb angeschrieben, wobei eine positive 
Willensbekundung seitens des Ingenieurbüros Viermaster Planung eingegangen ist. 
 
Nunmehr bittet der Ausschussvorsitzende um Abstimmung, der Gemeindevertretung zu 
empfehlen, dass das Ingenieurbüro Viermaster Planung den Neubau des 
Feuerwehrgerätehauses begleiten soll. Herr Otto verlässt hierzu wegen Befangenheit den 
Sitzungssaal und es ergeht folgende Beschlussempfehlung an die Gemeindevertretung: 
 
Der Bau- und Wegeausschuss Lasbek empfiehlt der Gemeindevertretung, dass das 
Ingenieurbüro Viermaster Planung den Neubau des Feuerwehrgerätehauses begleiten 
soll. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Herr Otto nimmt hiernach wieder an der Sitzung teil und die Beschlussempfehlung wird 
verkündet. 
 
 
TOP 4: Instandsetzung Kommunaltrecker; 
 hier: Sachstandsbericht 

  
Der Ausschussvorsitzende berichtet, dass der im Jahre 1994 zugelassene Kommunaltrecker 
zurzeit bei einer Fachwerkstatt steht. Das Getriebe des Treckers hat das Ende seiner 
Laufzeit erreicht und eine Instandsetzung bzw. Reparatur ist unwirtschaftlich. Nach kurzem 
Meinungsaustausch verständigt sich der Ausschuss darauf, den Trecker wieder aus der 
Werksstatt zu holen und selbigen so lange zu nutzen wie es nun eben geht. Parallel sollen 
die Anforderungen an einen neu zu beschaffenden Kommunaltrecker zusammengestellt 
werden, um hiernach Angebote einzuholen. Eine Beschlussempfehlung hergeht hierzu nicht. 
 
 
 
 
Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 21:50 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
______________________  _________________________ 
Ausschussvorsitzender  Protokollführer 

 


